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25ª SESSÃO ORDINÁRIA - 02/09/2025 ÀS 19:00

1ª SESSÃO LEGISLATIVA - 20ª LEGISLATURA

ORDEM DO DIA

1) Projeto de Decreto Legislativo nº 6/2025 - ALLINY SARTORI - Institui a Medalha do Mérito
Profissional no Município da Estância Turística de Ibitinga.

Turno: Turno Único | Quorum: Maioria qualificada - 2/3 | Tipo de Votação: Nominal

Pareceres:
Parecer COSP nº 36/2025, com voto favorável do relator CÉLIO ARISTÃO, emitido o parecer na
Comissão de Serviços Púb., Ocup. do Solo, Saúde, Assis. Social, Educação, Esporte, Cultura e
Turismo
Parecer CCLJR nº 47/2025, com voto favorável do relator RAFAEL BARATA, emitido o parecer na
Comissão de Constituição, Legislação, Justiça e Redação

ANTONIO ESMAEL ALVES DE MIRA
Presidente

Fls. 1/17

https://sapl.ibitinga.sp.leg.br/sapl_documentos/materia/45053_texto_integral.pdf
https://sapl.ibitinga.sp.leg.br/sapl_documentos/parecer_comissao/3009_parecer.pdf
https://sapl.ibitinga.sp.leg.br/sapl_documentos/parecer_comissao/2994_parecer.pdf
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Institui a Medalha do Mérito Profissional no Município da Estância Turística de 

Ibitinga.

(Projeto de Decreto Legislativo nº _______/2025, de autoria da Vereadora Alliny

Fernanda Sartori Padalino Rogério).

Art. 1º Fica instituído no âmbito da Câmara Municipal da Estância Turística de Ibitinga

a Medalha do Mérito Profissional com o objetivo de homenagear profissionais aposen-

tados ou em atividade.

Parágrafo único.  A homenagem destina-se aos profissionais que exerceram ou exer-

cem suas atividades laborais no Município da Estância Turística de Ibitinga.

Art. 2º A medalha será confeccionada em metal, contendo as seguintes informações:

I – no anverso: a inscrição "Câmara Municipal da Estância Turística de Ibitinga";

II – no centro: o Brasão Municipal; e

III – no reverso:  a inscrição "Medalha do Mérito Profissional".

Art. 3º A entrega da honraria ocorrerá em Sessão Solene realizada no mês de novem-

bro do segundo ano de cada legislatura, em data designada pela presidência.

Art. 4º A indicação dos homenageados será realizada pelos vereadores, devendo a

mesma conter:

I – justificativa; e

II – informações sobre o exercício profissional. 

Parágrafo único. A indicação deverá ser apresentada por escrito para protocolo no pri-

meiro semestre do ano da concessão da honraria.

Art. 5º Cada vereador apresentará até dois homenageados, sendo obrigatoriamente

um de cada gênero.

§1º Os nomes dos homenageados serão reunidos em único projeto de decreto legisla-

tivo, o qual será apresentado pela Mesa Diretiva para apreciação pelo Plenário.

§ 2º As indicações deverão abranger as áreas profissionais: 

I – educação;

II – saúde;

III – segurança pública; e 

IV – demais ocupações reconhecidas pela Classificação Brasileira de Ocupações –

CBO. 

Art. 5º As despesas decorrentes da execução do presente Decreto Legislativo, corre-

rão por conta de dotações orçamentárias próprias, suplementadas se necessário.

Art. 6º Ficam revogados o Decreto Legislativo 124, de 8 de abril de 2014, o Decreto

Legislativo 125, de 12 de agosto de 2014, o Decreto Legislativo 132, de 2 de dezem-

bro de 2014, o Decreto Legislativo 207, de 17 de setembro de 2019, o Decreto Legisla-

tivo 234, de 11 de agosto de 2020, e o Decreto Legislativo 274, de 18 de outubro de

2022.

Art. 7º Este Decreto Legislativo entra em vigor em 1º de janeiro de 2026.

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 6/2025
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Sala das Sessões, "Dejanir Storniolo", 05 de maio de 2025.

ALLINY SARTORI

Vereadora - MDB

Justificativa

A Câmara Municipal de Ibitinga tradicionalmente homenageia profissionais de

categorias como educação, segurança pública e saúde que se destacam em suas res-

pectivas áreas de atuação. Apesar de não figurar entre as principais funções do Poder

Legislativo  (legislativa,  fiscalizatória,  administrativa,  judiciaria  e  assessoramento),  a

função de condecoração é um importante instrumento de reconhecimento e estímulo

do papel daqueles que se destacam e impactam positivamente a sociedade através de

seu trabalho. 

O Ministério do Trabalho e Emprego reconhece atualmente 2.741 ocupações

que estão compreendidas na Classificação Brasileira de Ocupações – CBO.  Sendo

assim, para não incorrer em injustiça com os membros das demais classes profissio-

nais ou desencadear a criação de inúmeras normas para contemplar a miríade de ofí-

cios existentes, apresento este projeto de decreto legislativo. 

Através deste projeto busca-se sintetizar em apenas uma norma as homena-

gens aos profissionais de diversas áreas que até o momento encontram-se dispersas.

Objetiva-se também promover a justiça no reconhecimento dos profissionais das de-

mais ocupações sem a necessidade da criação de novas normas.  Além disso, a inici-

ativa busca gerar economia aos cofres públicos ao reduzir o número de solenidades

destinadas às homenagens. 

Ibitinga, 05 de maio de 2025.

ALLINY SARTORI

Vereadora - MDB
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Câmara Municipal de Ibitinga 
Estado de São Paulo

Avenida Dr. Victor Maida, nº 563 – Centro – Ibitinga (SP) – Fone (16) 3352-7840 – CEP 14940-097
Site: www.ibitinga.sp.leg.br  /  E-mail: informacao@camaraibitinga.sp.gov.br

COMISSÃO  DE  SERVIÇOS  PÚBLICOS,  OCUPAÇÃO  DO  SOLO,  SAÚDE,
ASSISTÊNCIA SOCIAL, EDUCAÇÃO, ESPORTE, CULTURA E TURISMO.

Projeto de Decreto Legislativo nº 6/2025.

Institui a Medalha do Mérito Profissional no Município da Estância Turística de Ibitinga.

Autoria: Vereadora ALLINY SARTORI 

Relatoria: Vereador Célio Roberto Aristão.

 I – RELATÓRIO 

O projeto  de  lei  ordinária  em epígrafe  institui  no  âmbito  da Câmara Municipal  da
Estância Turística de Ibitinga a Medalha do Mérito  Profissional,  com o objetivo  de
homenagear profissionais aposentados ou em atividade. 

O projeto de lei foi destinado a esta Comissão para se manifestar sobre o seu mérito,
nos termos dos artigos 76 e 77, inciso III, do Regimento Interno da Câmara Municipal,
após  tramitar  na  douta  Comissão  de  Constituição,  Legislação,  Justiça  e  Redação
(CLJR), que se pronunciou favoravelmente à continuidade da tramitação. 

II - VOTO DO RELATOR 

O projeto em comento, objetiva a realização, através deste projeto, buscar sintetizar
em apenas uma norma as homenagens aos profissionais de diversas áreas que até o
momento  encontram-se  dispersas.  Objetiva-se  também  promover  a  justiça  no
reconhecimento  dos  profissionais  das  demais  ocupações  sem  a  necessidade  da
criação de novas normas. Além disso, a iniciativa busca gerar economia aos cofres
públicos ao reduzir o número de solenidades destinadas às homenagens. 

VOTO, desta forma, pela aprovação do Projeto em epígrafe, 

 

III  -  PARECER  DA  COMISSÃO  A  COMISSÃO  DE  SERVIÇOS  PÚBLICOS,
OCUPAÇÃO DO SOLO, SAÚDE, ASSISTÊNCIA SOCIAL, EDUCAÇÃO, ESPORTE,
CULTURA E TURISMO
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Câmara Municipal de Ibitinga 
Estado de São Paulo
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Esta comissão aprovou unanimemente o Projeto de Decreto Legislativo nº 6/2025,
acompanhando o parecer do relator.

Ibitinga, 20 de agosto de 2025. 
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Câmara Municipal de Ibitinga 
Estado de São Paulo
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PARECER FAVORÁVEL DA CCLJR

Propositura: Projeto de Decreto Legislativo nº 6/2025.

Assunto: Institui a Medalha do Mérito Profissional no Município da Estância Turística de Ibitin-

ga.

Autoria: Vereadora Alliny Sartori.

Relatoria: Vereador Rafael Barata

RELATÓRIO

Vistos...

Trata-se de Projeto de Decreto Legislativo nº 6/2025, de autoria da Vereadora Alliny

Sartori, que institui a Medalha do Mérito Profissional no Município da Estância Turística de Ibi -

tinga e revoga diversos decretos legislativos anteriores que criavam medalhas honoríficas es-

pecíficas. 

Cumpre-nos analisar os aspectos técnicos e formais da matéria, conforme dispõem

os arts. 77 e 106 do Regimento Interno desta Casa Legislativa.

O projeto em questão propõe a unificação das diversas medalhas honoríficas atual-

mente existentes - Guardião da Educação, Carteiro do Ano, Dia do Profissional de Educação

Física, Mérito Profissional e Honra ao Mérito - em uma única condecoração. Cabe registrar que

o Decreto Legislativo nº 124/2014, também mencionado na proposta, já se encontra revogado

pelo Decreto Legislativo nº 124/2023.

Quanto à competência legislativa, embora a concessão de honrarias não integre as

atribuições típicas do Poder Legislativo, o art. 30, XII, da Lei Orgânica do Município expressa-

mente autoriza a Câmara a conceder títulos honoríficos a pessoas que tenham prestado rele-

vantes serviços ao Município, por meio de decreto legislativo. Essa competência encontra-se

ainda detalhada no art. 206, §1º, "c" e "d" do Regimento Interno, sem estabelecer qualquer

restrição quanto à iniciativa da proposição.

A matéria em análise possui natureza estritamente honorífica e enquadra-se plena-

mente no âmbito do interesse local, não havendo qualquer conflito com competências de ou-

tros entes federativos ou violação a princípios constitucionais. A iniciativa parlamentar mostra-
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Câmara Municipal de Ibitinga 
Estado de São Paulo
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se plenamente adequada, uma vez que se trata de matéria de competência exclusiva do Poder

Legislativo municipal.

VOTO E CONCLUSÃO DO RELATOR:

Diante do exposto, conclui-se que o Projeto de Decreto Legislativo nº 6/2025 aten -

de a todos os requisitos legais formais e materiais necessários à sua aprovação, representando

medida adequada de simplificação e racionalização do sistema de honrarias municipais. Por-

tanto, CONCLUO o meu relatório, e VOTO pela sua constitucionalidade.

Rafael Barata

RELATOR - Secretário da Comissão

PARECER DA COMISSÃO:

Os membros da Comissão de Constituição, Legislação, Justiça e Redação, aprovam e acolhem o

relatório, e votam unanimemente pela legalidade, regimentalidade e constitucionalidade do

Projeto de Decreto Legislativo nº 6/2025.

Alliny Sartori

Presidente da Comissão

Marco Mazo

Vice-Presidente da Comissão

COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO
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